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  COMUNE DI CASTELLALTO


( PROVINCIA DI TERAMO )
Via Madonna degli Angeli, 21 – 64020 Castellalto

Tel. 08614441 – Fax 0861444237 - www.comune.castellalto.te.gov.it   

Codice fiscale:8004770675 –  Part. Iva 00267060671

Prot. 1815






Castellalto lì,  04.02.2021
OGGETTO: DECRETO DI NOMINA DEI RESPONSABILI DEI SERVIZI PROT. N. 640 FINO AL 30.04.2021 – CONFERIMENTO DI INCARICO AD INTERIM DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA. 
IL SINDACO

Premesso che in data 5 giugno 2016 si sono svolte le elezioni amministrative a seguito delle quali  è stato proclamato Sindaco di Castellalto il sottoscritto Vincenzo Di Marco per il quinquennio 2016-2021; 

Visto:

-  l’art. 50, c. 10 del D.Lgs. n. 267/2000 nel quale si dispone che il Sindaco e il Presidente della Provincia nominano i responsabili degli uffici e dei servizi, attribuiscono e definiscono gli incarichi dirigenziali e quelli di collaborazione esterna secondo le modalità e i criteri stabiliti dagli artt. 109 e 110, nonché dai rispettivi regolamenti comunali e provinciali; 

-  l’articolo 109, c. 2  del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267, il quale dispone che nei Comuni privi di qualifica dirigenziale le funzioni di cui all’articolo 107 dello stesso testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, possono essere attribuite, a seguito di provvedimento motivato del Sindaco, ai responsabili degli uffici e servizi, indipendentemente dalla loro qualifica funzionale, anche in deroga ad ogni diversa disposizione;

- che il medesimo articolo 109, al comma 1^ stabilisce che gli incarichi dirigenziali sono conferiti a tempo determinato;

- che l’art. 11 del  Nuovo Contratto Collettivo Nazionale firmato il 31.03.1999 ha ridisegnato il sistema di classificazione del personale  del comparto Regioni e Autonomie Locali in base al quale, i Comuni debbono prioritariamente attribuire le funzioni in parola al personale classificato nella categoria D;

-  che l’art. 13  del Nuovo CCNL Funzioni Locali del 21.05.2018  prevede che tali posizioni possono essere assegnate esclusivamente a dipendenti classificati nella categoria D; 
- che l’art. 13 del  CCNL 21/05/2018  stabilisce che gli enti istituiscono posizioni  di lavoro, che richiedono lo svolgimento di funzioni di direzione di unità complesse caratterizzate da un livello di autonomia gestionale ed assunzione di responsabilità di risultato o di alta professionalità, comprese quelle comportanti anche l’iscrizione ad albi professionali, richiedenti elevata competenza specialistica acquisita attraverso titoli formali di livello universitario del sistema educativo e di istruzione oppure attraverso consolidate e rilevanti esperienze lavorative in posizioni ad elevata qualificazione professionale o di responsabilità, risultanti dal curriculum;

- che l’art. 14 del nuovo CCNL  stabilisce che gli incarichi relativi all’area delle posizioni organizzative sono conferiti per un massimo non superiore a 3 anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con atto scritto e motivato, e possono essere rinnovati con le medesime finalità;

- che l’art. 15 comma 2 del suddetto contratto stabilisce che l’importo della retribuzione di posizione varia da un minimo di 5.000,00 euro ad un massimo di 16.000,00 euro per tredici mensilità, per le categorie D e da un minimo di 3.000,00 euro ad un massimo di 9.500,00 euro annui lordi per tredici mensilità per le categorie C e che ciascun ente ne stabilisce la graduazione in rapporto a ciascuna delle posizioni organizzative individuate;
Riscontrato che con deliberazione della Giunta Comunale n. 93 del 21.05.2019 dichiarata immediatamente eseguibile è stato approvato il  nuovo Regolamento per l’individuazione, conferimento, graduazione e revoca delle posizioni organizzative,  con il quale si è proceduto a disciplinare, i criteri per l’individuazione, il conferimento, la graduazione e la revoca degli incarichi di posizione organizzativa, nel rispetto di quanto previsto dall’art 13 e segg. del CCNL Funzioni Locali del 21.05.2018; 
Visto l’art. 6 del suddetto Regolamento  dispone circa la pesatura delle Posizioni Organizzative; 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 1 del 14.01.2021 dichiarata immediatamente eseguibile con la quale è stata rideterminata la nuova struttura organizzativa del Comune di Castellalto e la conseguente rimodulazione della dotazione organica dell'Ente e modifiche al vigente regolamento comunale sull'ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi; 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 2 del 14.01.2021, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui sono stati  determinati gli importi della retribuzione di posizione da assegnare agli incaricati di posizione organizzativa nelle persone degli apicali dei rispettivi Settori; 

Considerato che l’ultimo piano occupazionale 2020-22 è stato approvato con deliberazione della  Giunta Comunale n. 85 del 06.08.2020

Richiamato il proprio precedente decreto del 16.01.2021 prot. n. 640 di  nomina dei Responsabili dei Servizi per l’anno 2021 fino al 30.04.2021; 

Atteso che nello stesso si disponeva che i predetti dipendenti nominati Responsabili siano sostituiti, nei casi di assenza o impedimento nell’esercizio di cui sopra, dal dipendente di pari categoria presente nell’ambito della stessa struttura organizzativa o da altro Responsabile  o dal Segretario Comunale per quanto di propria competenza ai sensi di quanto previsto dal D.Lgs. n. 267/2000, riservandosi anche l’adozione di un eventuale provvedimento di sostituzione ; 

Riscontrato l’assenza per malattia del Responsabile del Settore V che perdura ormai da settimane che pertanto risulta necessario provvedere alla sua sostituzione fino al suo rientro stante l’esigenza di assicurare le attività e rispettare i tempi delle procedure inerenti  le pratiche afferenti l’Ambiente e il Commercio;  

Ritenuto di dover procedere alla sostituzione  ad interim della nomina del Responsabile del Settore n. 5  al fine di consentire l’adozione degli atti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno,  che non siano espressamente per legge riservati agli organi di governo ; 

DECRETA
di conferire dalla data odierna fino al rientro in servizio del Responsabile del Settore V e comunque fino al 30.04.2021:  

· Al Responsabile del Settore III “Urbanistica – Patrimonio – Ufficio Arch. Maurilio Ronci un incarico ad interim relativo alla P.O. del Settore V e quindi anche le competenze relative all’AMBIENTE e COMMERCIO con l’impiego del relativo personale addetto alle citate attività; 

Di dare atto che, nel caso di incarico di posizione organizzativa conferito ad interim ad altro soggetto già titolare di altra posizione organizzativa,  l’ARAN (cfr. RAL 1610) ha sempre escluso che questi possa cumulare, sia pure temporaneamente, una doppia retribuzione di posizione (quella propria  e quella relativa alla posizione del dipendente assente) ma che in tale ipotesi possa essere attribuita esclusivamente la retribuzione di risultato non corrisposta (in tutto o in parte) al titolare di PO assente; 
Di dare atto che il vigente CCNL relativo al personale del comparto Funzioni Locali stipulato in data 21.05.2018 prevede all’art. 15 comma 6 che “nell’ipotesi di conferimento ad un lavoratore, già titolare di posizione organizzativa, di un incarico ad interim relativo ad altra posizione organizzativa, per la durata dello stesso, al lavoratore, nell’ambito della retribuzione di risultato, è attribuito un ulteriore importo la cui misura può variare dal 15% al 25% del valore economico della retribuzione di posizione prevista per la posizione organizzativa oggetto dell’incarico ad interim;  
Di determinare, per quanto stabilito al precedente punto,  la misura massima del 25%; 
Di dare atto che resta confermato ogni altra disposizione prevista nel precedere provvedimento Sindacale prot. n. 640 del 16.01.2021; 

Di trasmettere il presente provvedimento, a cura del personale dipendente del Settore Segreteria ai dipendenti interessati, al Segretario Comunale,  al Responsabile dei Servizi Finanziari per quanto di propria competenza nonché ai componenti della Giunta Comunale e che ne sia disposta la pubblicazione nella Sezione Amministrazione Trasparente. 

IL SINDACO 

Vincenzo Di Marco
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