SECONDO  TURNO – TRACCIA N. 1
Il Comune di Castellalto deve realizzare un edificio scolastico di importo lavori pari a 650.000 euro su di un’area di proprietà privata destinata a parcheggio pubblico. Predisponga il candidato, in qualità di responsabile dell’ufficio tecnico, lo schema dell’atto amministrativo di approvazione del progetto definitivo-esecutivo. 

NON ESTRATTA
SECONDO  TURNO – TRACCIA N. 2

Il Comune di Castellalto ha avviato la realizzazione di un’opera pubblica di importo lavori pari ad euro 750.000 e successivamente alla gara di appalto ha sottoscritto un contratto con la ditta esecutrice per euro 562.500. Predisponga il candidato, in qualità di responsabile dell’ufficio tecnico, lo schema dell’atto amministrativo di approvazione della variante in corso d’opera per un importo dei lavori pari ad euro 250.000.  

NON ESTRATTA
SECONDO TURNO – TRACCIA N. 3

Il Comune di Castellalto deve affidare un contratto per lavori antincendio di un edificio scolastico di importo pari ad euro 500.000. Il candidato, in qualità di responsabile dell’ufficio tecnico, predisponga lo schema dell’atto amministrativo propedeutico per l’indizione della gara. 

ESTRATTA
